

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Michael Cestr**

Obor: Regionální geografie

Název práce: **Česko-polská přeshraniční spolupráce ve vybrané části euroregionů Praděd a Silesia**

Hodnocení:

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	9
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	3
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	14
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	19
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	17
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	9
Formální stránka práce		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	10
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	9
Celkové hodnocení práce	100	90

Navrhované hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).

Klady práce:

Práce představuje velmi široce zpracovaný příspěvek ke zhodnocení přeshraniční spolupráce ve výše zmíněné části česko-polského pohraničí. Za hlavní klady práce je potřeba zmínit:

- autorovo osobní zaujetí a dokonalé seznámení se se zájmovým územím (vlastní dokumentace, rozhovory s místními aktéry)
- výstižný přehled socioekonomického vývoje zájmového území
- vytvoření mapy (jak doslovně tak i obrazně) projektů spolupráce v rámci Cíle 3
- zmapování potřeb a potenciálu pro přeshraniční spolupráci v období 2014-20

Nedostatky v práci:

Nedostatky v práci nejsou zásadního charakteru a navíc některé mohou být i k diskusi.

-u socioekonomické analýzy vývoje obyvatel je v obr. 11 na s. 32 uveden pouze údaj za rok 2012, pro hodnocení je vhodné použít víceleté průměry

-příliš rozsáhlá prezentace jednotlivých realizovaných projektů v kapitole 6, spíše měly být prezentovány v příloze a v hlavním textu vybrány a zobecněny jen jejich hlavní rysy

-SWOT analýza u kapitoly 7 je bez uvedení do kontextu a její interpretace

Otázky k obhajobě:

V práci není použita studie MMR pro zaměření přeshraniční spolupráce na období 2007-13, která byla vypracována kolektivem autorů pod vedením doc. Touška. Zkuste si ji projít a konfrontovat její a Vaše závěry pokud jde o evropské projekty za zmiňované období.

Jak hodnotíte intenzitu přeshraničních vztahů a spolupráce ve Vašem zájmovém území ve srovnání s jinými částmi česko-polské hranice?

Co jsou v současné době hlavní limitující faktory pro další rozvoj přeshraniční spolupráce v zájmovém území?

Jak jsou nízká čísla zaměstnanosti v priméru na polské straně ovlivněna metodologickou nesrovnalostí české a polské statistiky (v Polsku chybí podniky v zemědělství s méně než 9 osobami)?

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **B**.

V Olomouci, 17. května 2014

.....

Pavel Ptáček
oponent práce